Классный час
Темы.
1.Легко ли быть здоровым?
2. Если бы я стал учителем.
3. В чем секрет успеха?

4 Я и мое будущее.

5. Что такое подвиг?

6 Умеем ли мы прощать?

7. Родители меня не понимают: как быть?

8. Умеем ли мы говорить нет?

9. С чего начинается родина?

10. Умеем ли мы дружить?

Схема к №1,2,3,4,6,7,8,10.

- Ассоциации к слову 
- Кто такой… ? (мнение учащихся, а потом – толковый словарь)

- Проецирую на себя по конкретной теме (Мне кажется, Когда-то я…) А как вы думаете? Мне интересно узнать ваше мнение.
- Ситуация из моей жизни с отрицательным эффектом. Как вы думаете, что помешало, в чем он был не прав?

- Какими качествами обладает понимающий, здоровый… человек? (Определим составляющие понятия «родина»). Эти качества, понятия вписываем на деталях большого пазла (у доски).

- Соберем пазл. У нас получилось сердце. Как вы думаете почему?

Самое Прекрасное Сердце

   В один солнечный день красивый парень стоял на площади посреди города и с гордостью хвастался самым прекрасным сердцем в округе. Он был окружен толпой людей, которые искренне восхищались безупречностью его сердца. Оно было действительно идеально - ни вмятинки, ни царапинки. И каждый в толпе соглашался, что это самое прекрасное сердце, которое они когда-либо видели.   Неожиданно, из толпы вперед вышел старик и сказал, обращаясь к парню: 
   - Твое сердце по красоте и близко не стояло рядом с моим. 
   Тогда вся толпа взглянула на сердце старика. Оно было помято, все в шрамах, в некоторых местах куски сердца были вынуты и на их местах были вставлены другие, которые совсем не подходили, некоторые края сердца были рваными. К тому же в некоторых местах в сердце старика явно не хватало кусочков.

   Парень взглянул на сердце старика и засмеялся: 
   - Ты возможно шутишь, старик! Сравни свое сердце с моим! Мое идеально! А твое! Твое  все в шрамах! 
   - Да, - ответил старик, - твое сердце выглядит идеально, но я бы никогда не согласился обменяться нашими сердцами. Смотри! Каждый шрам на моем сердце - это человек, которому я отдал свою любовь - я вырывал кусок моего сердца и отдавал этому человеку. И он часто взамен отдавал мне свою любовь - свой кусок сердца, которое заполняло пустые пространства в моем. Но поскольку кусочки разных сердец точно не подходят друг к другу, поэтому у меня в сердце есть рваные края, которые я берегу, потому что они напоминают мне о любви, которой мы делились. 
   Иногда я отдавал куски моего сердца, но другие люди не возвращали мне свои - поэтому вы можете видеть пустые дыры в сердце - когда ты отдаешь свою любовь не всегда есть гарантии на взаимность. И хоть эти дыры приносят боль, они мне напоминают о любви, которой я делился, и я надеюсь, что в один прекрасный день эти кусочки сердца ко мне вернутся. 
   Теперь ты видишь, что означает истинная красота? 
   Толпа замерла. Молодой человек молча стоял ошеломленный. Из его глаз стекали слезы. 
   Он подошел к старику, достал свое сердце и оторвал от него кусок. Дрожащими руками он протянул часть своего сердца старику. Старик взял его подарок и вставил в свое сердце. Потом он в ответ оторвал кусок от своего избитого сердца и вставил его в дыру, образовавшуюся в сердце молодого человека. Кусок подошел, но не идеально, и некоторые края выступали, а некоторые были рваными. 
   Молодой человек посмотрел на свое сердце, уже не идеальное, но более красивое.  В жизни всякое может произойти, но помните что любящее сердце способно преодолеть любые преграды.
Схема №5.

1.Вызов.

- Подвиг – это, по-вашему, большая звезда или маленькая? Приведите примеры. (На слайде). Мнение учеников.

- Ассоциации к слову подвиг выписывает в правой части доски. Подвиг – это.. (например, слава, герой, радость…)

Но всегда ли  подвиг- это радость? Вспомните подвиг Ивана Сусанина (1613г), который ради того, чтобы на Московский престол взошел молодой (16 лет) Михаил Романов, завел польский вражеский  отряд в болото. За это его замучили до смерти, изуродовали его тело так, что нельзя было опознать человека. 

Или вспомним подвиг Александра Матросова, который, чтобы обеспечить победу своему подразделению под деревней Чернушки, закрыл своим телом амбразуру дзота. Виктор Клочков, саратовец, повторил подвиг Матросова в Афганистане.(1980г) Обнаружив пулеметную точку в расщелине скалы, Клочков незаметно к ней приблизился и с гранатой в руке бросился на пулемет. 

Или вспомним, как рухнул в 2004 г. крытый аквапарк и  подвиг 8-летней девочки, которая вытащила трехлетнего ребенка из-под решавшихся балок и несколько часов держала ее над водой.
- Что принес подвиг человеку в этой истории? Запишем в левой части доски (смерть, боль, страх, слезы)

- Приведите свои  примеры, когда подвиг совершается через боль и горе. 

Вывод: часто подвиг имеет две стороны: светлую, радостную и черную, печальную.

Так что же такое подвиг? Обратимся к толковому словарю. (Зачитать).

У Мюнхгаузена на каждый день был запланирован подвиг. Каждый ли может его совершить? Можете ли вы совершить подвиг? Какой? Это маленький подвиг или большой? Запишите свои ближайшие подвиги на бумажных звездочках и поместите их на доске.

- Ответьте еще раз: подвиг – это большая или маленькая звезда?

Резюме: Маленький подвиг – это чудо, на которое способен каждый из вас. Помните замечательные слова Александра Васильевича Суворова: «Мужественные подвиги достовернее слов». Не говорите о подвигах, а совершайте их!
Здоровье.

- От одного своего знакомого я слышала фразу, что быть здоровым легко, нужно только побольше двигаться, выполнять физические упражнения? А как думаете вы, легко ли быть здоровым?

- Моя знакомая полгода назад решила  вести здоровый образ жизни: стала 3 раза в неделю посещать тренажерный зал, правильно питаться. За полгода она перепробовала много диет, ни одна ей не понравилась и она стала кушать, как раньше, вскоре перестала ходить и в тренажерный зал: «Далеко».

Что же помешало мой знакомой стать здоровой?

Учитель.

- Когда я училась в школе то и подумать не могла что через 7-8 лет стану учителем. А наш классный руководитель часто нам говорил: «Поставьте себя на мое место». И я думала: «вот если бы я стала учителем, то была бы самой доброй, отпустила бы всех детей на каникулы на полгода». А что было бы, если бы вы стали учителем, каким учителем ты стал бы?

- В годы моего детства в школ проводили День самоуправления. Мне предстояло провести урок чтения в 3 классе Все мои одноклассники бегали, готовились, а я думала: «Урок в 3 классе – ерунда. Готовиться не буду». На следующий день я вошла в 3 класс с гордо поднятой головой, ведь я учитель. Села за учительский стол и весь урок дети читали рассказ Паустовского. Из меня получился хороший учитель? Почему я была не права?
Успех.

- В моем классе учился мальчик Костя. Он был отличником, везде успевал: пел в хоре, занимался в спортшколе. Учителя всегда его хвалили, а я думала, что секрет его успеха в том, что он любимчик. А вы как думаете, в чем секрет успеха?

- На днях я встретила этого Костю. Я была уверена, что он стал хорошим экономистом, ведь у него был особый талант к математике. Из разговора я узнала, что с первого раза в институт он не поступил и больше никуда не пытался поступать Сейчас без работы и без семьи.

Как вы думаете, что помешало Косте стать успешным человеком?

Будущее. Профессия.

- В школе я и не думала, что через 7-8 лет буду учителем. Сначала я мечтала стать актрисой, потом врачом. Но жизнь расставила все на свои места – я учитель. А каким свое  будущее видите вы? В какой профессии?

-  В моем классе учился мальчик Костя. Он был отличником, везде успевал: пел в хоре, занимался в спортшколе. Он часто говорил: «Когда-нибудь я стану известным экономистом». На днях я встретила этого Костю. Я была уверена, что его мечта сбылась, ведь у него был особый талант к математике. Из разговора я узнала, что с первого раза в институт он не поступил и больше никуда не пытался поступать. Сейчас без работы и без семьи.

Как вы думаете, что помешало Косте реализовать свою мечту?

Прощение.
- Мне кажется, что все люди умеют прощать. Рано или поздно я прощу своего злейшего врага и предавшего меня друга. Вы согласны со мной?

- В детстве у меня была подруга Света. Человек ранимый и вспыльчивый однажды в разговоре я в шутку назвала ее лентяйкой. Она перестала со мной разговаривать, и я не шла на контакт, т.к. считала себя не виноватой. Только через месяц мы обсудили эту ситуацию. Что помешало нам помириться сразу?

Непонимание.

- В детстве мне часто казалось, что родители меня не понимают. Как я могу поливат огурцы, когда на улице меня ждут подруги? Почему я должна учить химию, ведь она мне совсем не пригодиться. А в вашей жизни были случаи, когда родители вас не понимали?

- однажды я решила приготовить маме сюрприз на день рождения – смастерить своими руками рамку для фотографии. Целый вечер я трудилась: лепила, рисовала, клеила. И конечно не подготовила домашнее задание. На следующий день был мамин день рождения и получила по истории  двойку. Первое, что спросила мама, когда я пришла домой: «Как дела в школе?». И узнав, что я получила двойку сказала: «Сегодня ты целый вечер ты не пойдешь гулять на улицу». Я обиделась и так и не подарила в этот день маме свой подарок. Что же помешало нам понять друг друга?
Говорить нет, отказывать.

- Мне кажется, что отказывать другому человеку очень легко. Просто скажи -  нет и точка. А как думаете вы?

- На днях в автобусе я услышала разговор сына и мамы:

- Мам, можно я поиграю в компьютер, когда мы приедем домой?

-Нет.

- Ну, мам, ну, пожалуйста.

- Нет, я сказала.

Как вы думаете, мама мальчика умеет говорить нет?

Родина.

- Для меня родина начинается с семьи, дочки и мужа, родителей. А с чего начинается родина для вас?

- Когда я училась на первом курсе института в Балашове, то очень скучала по родному городу, дому, родителям. Однажды мы с однокурсницами разговорились на эту тему и даже всплакнули. Только одна из нас сказала: «Что там дома хорошего, только если покушать вкусно можно». Вы разделяете точку зрения этой девушки? Почему она не права?
Дружба. 

-  Мне кажется, научиться дружить сложно, но это  может сделать каждый человек. В моей жизни были случаи, когда  лучшие друзья становились просто знакомыми, мой враг через несколько лет становился лучшим другом. А вы умеете дружить?

- В детстве у меня была подруга Света. Человек ранимый и вспыльчивый однажды в разговоре я в шутку назвала ее лентяйкой. Она перестала со мной разговаривать, и я не шла на контакт, т.к. считала себя не виноватой. Только через месяц мы обсудили эту ситуацию. Что помешало нам помириться сразу?

