Урок 6 класс.
Тема.  Сердце отдает детям. Подготовка к домашнему сочинению.

Дидактическая цель урока: 1)  подготовить учащихся к написанию домашнего сочинения  на тему Любимый учитель;2) развивать критическое мышление и коммуникативные навыки; 3)воспитывать нравственные качества личности, уважение к учителю.

Оборудование: мультимедийный проектор, рабочие карты, опорные сигналы Учитель.

Ход урока.

Эмоциональный настрой. Притча (будь уверенным в себе) 
В одном саду жила  маленькая серенькая букашка. Она много трудилась, но никто не ценил ее усилия, поэтому она очень горевала. Однажды утром она проснулась от ласкового прикосновения солнышка: «Милое дитя, просто поверь в себя, в свои силы! Ты необыкновенная”

Маленькая букашечка так обрадовалась, что её кто-то любит, что кто-то верит в неё. Она и не заметила, как очистила от тли все деревья в саду, и  каждый листочек шелестел только для неё: “Спасибо, ты самая лучшая!”

Маленькой серенькой букашечке ещё никто  не говорил таких слов. От радости она покраснела. Поэтому все стали называть её “Божья коровка”.

И теперь всегда, когда люди берут её на руки и просят исполнить их желание, она с радостью это делает, ведь она точно знает, что каждый в жизни может получить всё, нужно просто поверить в себя!

- Чему учит притча?

Я призываю вас поверить в свои силы.

1 Вызов

Прочитайте тему нашего урока. О какой профессии, на ваш взгляд, сегодня пойдет речь?
- Чем мы будем заниматься на уроке? Сегодня на уроке мы шаг за шагом будем раскрывать тайну слова «учитель» (показать на план урока в виде лестницы, ее пик – слова «Сердце отдают детям») И для начала я предлагаю вам отправиться в путешествие, чтобы узнать, где и когда появились первые учителя. (Звучит греческая мелодия, на слайде сменяются кадры с фоном Древней Греции). Вы догадались, что мы перенеслись в Древнюю Грецию. 5 век до н. э. Посмотрите на слайд и предположите, к какому классу  социальной лестницы относилась профессия учитель. (На слайде пустая пирамида с 4 ступенями. Гиперссылка открывает название социального класса каждой ступени). Действительно, самые первые педагоги были рабами. Но это не мешало им быть  хорошими, настоящими учителями. («Настоящий учитель тот,…». Эту фразу учитель помещает в центр доски) 
Давайте поразмышляем, кто такой настоящий учитель. Для этого я предлагаю вам выбрать из двух высказываний философа Сенеки одно, с которым вы согласны, которое близко вам. («Верные - неверные утверждения»).
1. Кого боги хотят наказать, того они делают педагогом. 
                                     Сенека (4 г. до н.э. — 65 г. н.э.)

2.Учитель – это тоже  ученик,  уча других, он учится сам.
Сенека (4 г. до н.э. — 65 г. н.э.)

Запишите ответы в левой колонке Бортового журнала. Несколько ответов зачитываются. 

- Как вы поняли последнее высказывание Сенеки? Что общего между словами «учитель» и «ученик»? (Корень).  Случайно ли это? Подберите  однокоренные слова к слову «учитель».
2.Осмысление содержания 

Работа с электронными словарями: 
- Давайте изучим лексическое значение слова учитель. Какой словарь нам поможет? (ученик сам нажимает гиперссылку Толкового словаря). 
- А какой словарь поможет нам объяснить происхождение слова «учитель»? (Гиперссылка на этимологический словарь)

                                       и фразеологизмы
- Подберите синонимы  к  слову «учитель». Выберете электронный словарь и сверьте с ним свои ответы (нажимаем гиперссылку – статья словаря)
- Давайте откроем фразеологический словарь и подумаем, какие устойчивые  сочетания слов можно отнести к профессии учителя? Придумайте предложения с ними и запишите. (Нажимаем гиперссылку – статья словаря).
Динамическая минутка.
Я предлагаю вам  на несколько секунд  почувствовать себя учителями. Встали. Представьте, что вы учитель и перед вами наш ученик. Нежно  возьмите его в свои ладони и протяните высоко-высоко, подарите ему силу солнечных лучей. А теперь вдохните в его сердце свое тепло. (Глубокий вдох через нос – выдох длинный через рот). Садитесь. Молодцы, вы показали себя любящими учителями. А ведь только любящие учителя могут стать любимыми для своих учеников.
И следующая ступенька к  открытию тайны слова учитель - это анализ текста « Любимый учитель». 

 Работа в парах. Ответы записывают в правую колонку «Бортового журнала».
- Определите и запишите стиль и тип речи текста.

1пара. Выпишите существительные, связанные с учителем. 

2пара.  Выпишите  прилагательными, которые относятся к учителю. 
3пара.  Выпишите глаголами, раскрывающие образ учителя. 
4 пара. Выпишите из текста фразеологизм, связанный с учением, учителем.

5 пара. Выпишите художественно-изобразительные средства, которые  оживляют образ учителя.
6 пара. Придумайте и выполните интересное задание, связанное со словообразованием (словообразовательный разбор слова «ПРЕПОДАВАТЬ») На доске? Как это слово раскрывает образ учителя?

Каждая пара зачитывает результаты своего исследования. По мере выступления на слайде появляются колонки с ответами. (существительные, прилагательные, глаголы, фразеологизмы, тропы) Остальные ребята записывают в тетрадь результаты работы?
 Ученики проверяют словообразовательный разбор, выполненный на доске.

3.Рефлексия.
 Вы успешно справились со всеми заданиями  на уроке и теперь  готовы ответить на вопрос: «Кто же он, настоящий учитель?»  Заполните опорный сигнал: У…Ч…И...Т…Е…Л…Ь. Работа в парах
1ряд вписывает имена существительные
2 ряд вписывает имена прилагательные

3 ряд вписывает глаголы

Каждая пара зачитывает результат работы, учитель переворачивает на доске свои варианты опорных сигналов. (На слайдах сменяются образы живых учителей под мелодию песни «Когда уйдем со школьного двора»)
- Кто попробует соединить наши умозаключения и расскажет о настоящем учителе? (Один ученик устно проговаривает текст) 
4. Итоги, самоанализ.

- Итак, сегодня мы попытались открыть тайну слова «учитель». Что мы для этого сделали? (показать на ступени плана). Какие части речи нам помогли? Что нового вы для себя открыли на уроке?

- Оцените, получился ли у нас урок. Самооценка аплодисментами. 
- Все молодцы, а эти аплодисменты мы подарим вашим учителям и в первую очередь вашему учителю русского языка.
